

Vážené studentky, vážení studenti,

Dokončil jsem čtení vašich seminárních prací a na první pokus je průchozích jen zlomek z nich.

V **poznámkových blocích** v IS naleznete nejvýraznější nedostatky svých prací, které je třeba odstranit.

Nový termín pro odevzdání prací stanovuji na 3. červen 2018 včetně. Odevzdáte pouze DŮSLEDNĚ opravené a zkontrolované práce (podle citační normy, sylabu cvičení a schématu seminární práce) do nově otevřené odevzdáárny v IS.

Nebude zde vypisovat všechny identifikované nedostatky, zmíním jen pár nejzávažnějších (ostatní máte uvedeny individuálně v pozn. bloku).

1) Jde především o **zacházení s převzatými informacemi** a jejich (**ne**)citování v textu. V některých pracích citováno jest, ovšem podle zcela **neplatných** norem.

Apeluji na vás, studenty druhého ročníku, abyste se podrobně seznámili s **citační normou APA 6th** nebo **ČSN ISO 690**, zvolili jednu z nich a tu použili **důsledně** a **pečlivě** v celé své práci. Jednotně. Pro jistotu vysvětlím ještě jednou: Jednotně, tzn. podle jedné a platné normy upravíte **VŠECHY citační odkazy v textu** a všechny **bibliografické záznamy** v seznamu použitých zdrojů.

Pokud ve své práci neodkazujete poctivě na všechny převzaté informace nebo na ně odkazujete nepřipustným způsobem, dopouštíte se **disciplinárního přestupku – plagiátorství**.

Doporučuji ve vašem vlastním zájmu před zkouškami prostudovat předpis pro Pdf, ke kterému se proklikáte odtud: <https://www.muni.cz/o-univerzite/uredni-deska/disciplinari-rad-a-prestupky>

2) **Formátování.** Rozhozené obrázky, popisky, grafy

Ve vašem PC může vše vypadat v pořádku, pokud však nahrajete soubor do IS ve formátu .doc/.docx či podobném, automatický převod do .pdf může způsobit výše uvedené. Z tohoto důvodu musíte před vložením do IS vyexportovat textový soubor do .pdf souboru (nativní funkce Wordu či dalších textových editorů).

3) **Pravopis.** Práci je třeba si s odstupem času (tedy ne ihned po dopsání) v klidu přečíst a opravit hrubky, překlepy, zjevné nesmysly.

4) Problémem je i **popis území**. Neříkáme např., že *kambizem se nachází ve středu nebo na jižním cípu biochory*. To je čirý nesmysl. Rozmístění půd (ale i všech dalších objektů a jevů v krajině) je ovlivněno především **reliéfem** a dalšími **geografickým faktory** (nad. výška, podloží, vláhové poměry atd.)

Uvedu příklad v případě popisu výskytu půdních typů:

Půda XYZ se vyskytuje na suchých vápencových svazích / vlhkých nivách / odkrytých vrcholových plošinách apod.

V práci jste sesbírali dostatek informací o vašem území na to, abyste (i třeba s pomocí odborné literatury) byli schopni území takto popsat.

Tedy žádné středy, pravé a levé břehy (!), východní a severní rohy/cípy/hranice, okolí obcí apod. Prosté přidání světových stran opravdu není geografickým popisem. Navíc krajina není plocha, nýbrž 3D prostor, kde výška a sklon ovlivňují mnohé.

Ze stejného důvodu je zcela nevhodné uvádět, např. že „zřídka se vyskytuje ranker, (je nutno říci KDE se vyskytuje a proč) či litozem.

Tento email (stejně tak jako požadavky na zpracování seminární práce) doporučuji vytisknout a opakovaně přečíst v klidu u kávy nebo něčeho ostřejšího, protože pokud se budou podobné nedostatky vyskytovat i v opravené verzi práce, bude předmět hodnocen známkou N.

Opravdu se zaměřte na to, abyste opravili všechno, a ne jenom část připomínek.

s přáním hezkého dne a úspěšného zkuškového

v Brně, 17. května 2018

Radek Durna

P.S.

Některé práce jsou dobré, v některých se zase občas vyskytují pěkné vizualizace nebo myšlenky, snažil jsem se na to upozornit v poznámkách. Výtky v poznámkových blocích berte, prosím, především jako konstruktivní kritiku před ostrým startem běhu na „bakalářskou trať“.